МБОУ « Средняя образовательная школа  №41» 

Обобщение педагогического  опыта 
Богдановой С. А, учителя физики   
Тема: «Приёмы преодоления отчужденности предметного содержания при работе с интеллектуально пассивными детьми на основе деятельностного подхода».

Цель: формирование  потребности учащихся в самообразовании и саморазвитии через изучение естественных наук как компонента  общей культуры.

Актуальной проблемой современного общества является развитие  самостоятельной личности, владеющей инструментарием саморазвития и самосовершенствования, умеющей осуществлять поиск нужной информации, критически мыслить и вступать в коммуникацию. Главное на современном уроке - постановка ученика в позицию субъекта деятельности. Решение этой задачи невозможно без применения деятельностного подхода.

«Великая цель образования - не знания, а действия" (Спенсер). Автор данного высказывания говорит о том, чтобы научить ребёнка чему-то новому нужно не просто давать новую информацию, но ещё и с помощью действий развивать в нём те способности, которые у него уже есть.

Актуальность опыта заключается в разрешении противоречия между переосмыслением требований государства и общества к качеству образования и повышением количества интеллектуально-пассивных детей в школе.

 Основной целью своей педагогической деятельности считаю создание условий   для преодоления отчужденности предметного содержания при работе с интелектуально-пассивными детьми на основе деятельностного подхода.

Предметная    отчужденность   -   состояние     обучающегося,  характеризующееся отсутствием интереса к учебному предмету (предметам), или бессилием, бессмысленностью принимать участие в образовательном процессе, а также нежеланием следовать социальным нормам, принятым в образовательном учреждении, социальной изолированностью и самоотстранением (кандидат пед наук, доцент Р.В.Опарин).
Особенностями контенгента обучающихся  нашей школы является то, 

что в ней обучаются воспитанники «Центра помощи семье и детям, оставшимся без попечения родителей». Это дети, в основном, с низкой мотивацией к учебной деятельности. Какие условия я должна создать, чтобы ученики сохраняли интерес к предмету на моих уроках? Как научить их думать, удивляться, радоваться тому, что они узнали что-то новое?

Эти   вопросы    поставили    передо  мной   задачу     использования 

 методических приемов  для преодоления отчужденности предметного содержания интелектуально-пассивных детей, которая позволила бы осуществлять деятельностный подход и обеспечить возможность осуществления совокупности универсальных учебных действий  на каждом этапе усвоения учебной информации в соответствии с последовательностью процессов мышления:  восприятие  →  осмысление →  запоминание   →   закрепление → применение → обобщение →  систематизация.
Данная методическая система включает четыре блока приёмов.

1.Коррекция психики учащихся через методы учебной мотивации:

· эмоциональный: поощрение, создание ситуации успеха путём импрессинга, фасцинации, свободный выбор задания;

· социальный: создание ситуаций взаимопомощи, сотрудничества, взаимопроверки, «знаю, умею, могу, хочу»;

· познавательный: определение целей «зоны ближайшего развития», поиск решений, выполнение творческих заданий, игра;

· волевой: самооценка успехов и неудач, формулирование целей на основе рефлексии, планирование собственной образовательной деятельности на определённый период.

Результат: 
Развитие и совершенствование регулятивных универсальных учебных действий: мотивирование своей деятельности, планирование текущей работы,  самоконтроль, самопроверка, самооценка, рефлексия деятельности. Устойчивая положительная мотивация успешного индивидуального стиля учебно-познавательной деятельности ученика.
Существует множество вариантов реализации блока коррекции  психики через методы учебной мотивации, поэтому остановлюсь на некоторых приемах этого блока:  «Отсроченная отгадка»: в  начале урока задаю классу загадку (удивительный факт: видео фрагмент,  занимательный опыт, текст сказки и т.п.) отгадка к которой будет открыта на уроке при работе над новым материалом. Например на уроке по теме «Парообразование» на доску прикрепляю иллюстрации игрушки «Пьющий утёнок» и «Хождение по горячим углям». Вопрос – Какое физическое явление связывает эти два рисунка?
2.Развитие речи путём развития межличностных и внутриличностных форм интеллекта:

· вспомогательный материал;

· проговаривание;

· коллективная работа;

· работа в парах постоянного, переменного состава, гендерных парах.

Результат:

Развитие и совершенствование коммуникативных универсальных учебных действий: монологическая речь (устная или письменная), способность вести конструктивный диалог, работать в команде (подчиняться, руководить, делиться знаниями, полномочиями, сохранять в команде способность к творчеству.
Метод «каждый учит каждого» использую на уроках при изучении
 нового материала или при обобщении основных понятий и идей. Суть данного метода состоит в том, что учащиеся учат друг друга в парах сменного состава. Обучение друг друга — это один из самых эффективных способов усвоить информацию по предмету и применить на практике важные навыки и умения объяснять трудный материал, задавать вопросы, слушать, общаться.

Игра «Составь формулу»

Обучающимся  раздаю квадратики с обозначением физических величин, алгебраическими действиями. Они из этих карточек  составляют формулы. За каждую формулу дается жетон.

Результаты не сравниваю, а при проверке вывешиваю правильные формулы или пользуюсь компьютерной презентацией(самоконтроль или взаимо контроль по образцу). Эта игра позволяет формировать навыки поиска необходимого материала.

Игра «У кого лучше память»

Предварительно:
Готовлю карточки по количеству  учеников. На карточках пишу определения понятий, факты, то есть ту информацию, которая является предметом изучения. Информации должно быть немного — до 3-4 предложений.

· Раздаю по одной карточке каждому   ученику.

· Прошу их внимательно прочитать текст. Выясняю, все ли им понятно.

· Даю время на запоминание данной информации,проговаривание в парах,  а затем заслушиваю их ответы 

3.Развитие мышления через методы:

· поисковый: решение познавательных задач, выполнение логических, проблемных, интегративных творческих заданий;

· логический: анализ, синтез, сравнение, выделение главного, обобщение, классификация, систематизация, проведение аналогии,  установление причинно-следственных связей, доказательство, исследование, моделирование, абстрагирование.

Результат:

Развитие, совершенствование и применение познавательных универсальных учебных действий: учебно-интеллектуальные  умения (использование методов познания),  учебно-информационные умения (поиск и отбор информации, её интерпретация на основе понимания и преобразование в знание, создание новой информации).

2. Развитие методологической культуры учащихся

Фантастическая добавка: добавляю к реальной ситуации элемент фантастики.  Даётся, например, такая задача: « Исследователи опустили зонт на линию экватора шарообразной планеты Арктур VI . К удивлению учёных вес зонта оказался равным нулю. Как это могло получиться? Какова продолжительность суток на планете, если её масса М, а радиус R ?

Технология мозгового штурма.

Обычно такой штурм проводится в группах численностью 7-10 человек. 

Пример:

· предложите провести научные эксперименты на борту научной орбитальной станции?

· Лестницы, особенно каменно-цементные, очень опасны в пору  гололеда. Предложите идеи, которые позволяют уменьшить травматизм.

· Предложите вид обуви, в которой безопасно ходить в гололёд.

· Предложите способы уменьшения аварийности огромного числа  автомобилей в гололёд.

· Электромагнит используют в качестве «крюка» при погрузке металлолома. Но вот его поднесли к очередному грузу, а груз не поднялся. Перечислите возможные причины этого.

Здесь главное научить работать по этапам: создание банка идей, анализ идей, обработка результатов и их доклад.
4. Развитие памяти через чёткую ориентировочную основу действий:

· план – ориентир;

· памятка;

· инструкция;

· алгоритм; 

· опорная схема;

· таблица;

· демонстрационный эксперимент;

· пакет индивидуальных коррекционных заданий;

Результат: 
Реминисценция – явление, когда воспроизведение заученного со временем не только не ухудшается, а улучшается. Она связана с внутренней работой по осмыслению заученного материала и овладению им. Ориентировочная основа действий становится ненужной.

2.Личностные результаты: понимание смысла деятельности. 

Важной частью работы обучающихся на уроках физики является такой прием работы, как конспектирование. Оно помогает ученику лучше разобраться в материале, лучше понять его. Но конспектированию нужно предварительно научить. Начинаю с разъяснения разницы таких понятий, как план и конспект. Учить составлять конспект по учебнику начинаю, начиная с 7 класса, по обобщённым планам Усовой (на первых порах совместно с учителем на уроке). Работа по составлению конспекта для детей не только ключ к познанию темы и возможность получить оценку, но и приятное занятие, в котором они участвуют с удовольствием. К тому же при ответе учащимся нужно разрешать пользоваться конспектом; тогда они лучше понимают, о чем говорят.
 Самостоятельное решение физических задач по алгоритму

В организации самостоятельной работы необходимо учитывать, что для выполнения заданий разными учащимися требуется разное время. Поэтому такой подход к решению задач очень эффективен при работе со слабоуспевающими учащимися. Осуществляется это путем дифференцированного подхода к каждому ученику, в подборе заданий.

Вместе с тем задачи на одну и ту же тему могут иметь разный уровень сложности, но при этом одинаковый алгоритм решения.

Алгоритм решения задач по физике.

1. Внимательно прочитайте задачу.
2. Запишите в «Дано» все данные и правильно запишите искомую величину.
3. Сделайте перевод единиц в СИ, если это необходимо.
4. Сделайте чертёж  или схему, если это необходимо.
5. Напишите формулу или закон, по которым находится искомая величина.
6. Запишите дополнительные формулы, если это необходимо. Сделайте математические преобразования.
7. Подставьте цифровые значения в окончательную формулу. Вычислите ответ. Проанализируйте его.
8. Запишите ответ.
9. Похвалите себя.

Все пункты надо выполнять именно в этом порядке. Пункты 4 и 5, в зависимости от раздела физики, из которого решаем задачу, будем дополнять.
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Преподавание физики в рамках деятельностного подхода 
позволяет
- дифференцировать работу с учащимися: 

-отсутствие неуспевающих по итогам учебного года среди интеллектуально- пассивных учащихся;

- структурировать учебный  процесс с учётом 

*типологических            особенностей нервной системы (сильная, инертная, слабая нервная  система)  

*доминирующего канала восприятия  учебного материала (визуалы, аудиалы, кинестетики)темперамента 

*особенностей поведения: экстраверты  (психотип - холерики и            сангвиники), интроверт (психотип - флегматики и меланхолики);            *ассиметрии полушарий головного мозга (правополушарные, левополушарные);

-
формировать и развивать компетенции ученика;

-
делать урок здоровьесберегающим;

-
изменить профессиональную позицию педагога, который  из носителя           готовых знаний превращается в помощника и координатора работы             учащихся;  

-
 найти коллег-единомышленников 

